

●丘 峰

希望有更多这样的“文化书使”

——全国政协副主席叶选平称赞石景宜赠书义举

今年6月15日在北京图书馆举行的石景宜先生赠书仪式上,我见到全国政协副主席叶选平。交谈中,我请他谈了他对石景宜先生赠书一事的看法。

叶选平副主席说:书籍是社会文明的记录,是人类智慧的结晶。赠送图书是一种高尚的奉献。我国自实行改革开放以来,神州大地轰轰烈烈,建设事业蒸蒸日上,到处呈现出一派勃勃生机。在振兴中华、建设祖国、促使中华民族自立于世界民族之林的伟大事业中,海内外华人做出了卓越贡献,为世人广为传颂。全国政协委员、著名出版家和收藏家、香港汉荣书局董事长石景宜先生就是其中的一个。

石先生以书为业,数十年沉醉于图书的搜集、收藏和经营之中。令人敬佩的是,多年来他一直以爱国侨领陈嘉庚先生为楷模,以赠书助学形式报效祖国,以促进海峡两岸文化交流和祖国尽早统一为己任。自1978年以来,他先后向大陆260多个单位捐赠图书110多万册(其中多为台湾版图书),耗资约1亿港元。从1990年起,又向台湾历史博物馆等6个单位捐赠大陆版图书6万多册,从而实现了海峡两岸图书的双向交流,被人称为“文化特使”、“文化书使”。

石先生情系中华,执著追求,献身于文化事业和海峡两岸文化交流的义举,已引起海峡两岸各界的关注,并赢得了海内外图书馆界和爱国人士的广泛赞扬。这些说明,任何人只要具有强烈的爱国精神,就一定能在报效祖国的事业中大有作为,并必然享有其应有的声誉和地位。

访问临近结束时,我请叶选平副主席谈谈他对图书馆工作的意见。他说:图书馆的根本任务是做好读者服务。为此,必须不断增加新书,充实馆藏。我们政府当然会尽可能增加建设资金投入,但我国毕竟还是一个发展中国家,图书馆经费紧缺状况一时难于根本改变。因此,鼓励和吸引社会各界向图书馆赠书日显重要。我希望有更多象石景宜先生这样的“文化书使”。我相信,海内外必将有越来越多的爱国人士关心、支持和推动祖国图书馆事业的发展,社会主义的图书馆事业必有光辉灿烂的发展前途!

(来稿时间:1994-11-28。编发者:翟凤岐。)